

КАСАЕТСЯ КАЖДОГО



Избирательная
кампания — 2024 вошла
в активную фазу

ПО ЧЕТКИМ ПРАВИЛАМ

Единьй днь голасованя прайдт в нашэй стране 25 февраля. Жителы Беларусы выберут тех, кто будет представлять их интересы в Палате представителей Национального собрания и местных Советах депутатов. Начинается выдвижение кандидатов в депутаты. Партии, трудовые коллективы проводят съезды, собрания и конференции по выдвижению своих представителей. Работают инициативные группы, начинается сбор подписей. Об этом, а также о новациях электоральной кампании рассказала секретарь Центральной избирательной комиссии Беларуси Елена Балдовская в программе «Панорама» телеканала «Беларусь 1».

— Процесс и сроки регистрации инициативных групп завершены. Поданы заявления и зарегистрированы 164 инициативные группы в поддержку выдвижения кандидатов в депутаты Палаты представителей. По местным Советам депутатов зарегистрированы чуть больше 11 тысяч инициативных групп ли-



цами, которые будут собирать подписи в поддержку своего выдвижения, — озвучила цифры Елена Балдовская. — Что касается активности, то в различных электоральных кампаниях различны используемые способы выдвижения. И кандидат, который зарегистрировал инициативную группу, имеет право воспользоваться иными способами выдвижения. Процедура выдвижения еще продолжается: вплоть до 15 января территориальные и окружные избирательные комиссии будут принимать документы на регистрацию кандидатов. Соответственно, еще есть время использовать все предусмотренные законом способы выдвижения.

По словам Елены Балдовской, политические партии пользуются всеми предусмотренными законом правами, в частности в период выборов депутатов:

— Политические партии направляли своих представителей в составы территориальных и окружных избирательных комиссий. К концу января будут образовываться участковые избирательные комиссии. Я думаю, в их составе в обязательном порядке будут представители в том числе и политических партий. Сейчас идет активно процесс выдвижения, политическими партиями проводятся съезды, собрания организационных структур, в том числе по выдвижению. Окончательно уровень активности со стороны политических партий мы сможем оценить, имея уже конкретные цифры по завершении, например, процесса выдвижения кандидатов в депутаты от них.

Единый день голосования для граждан страны — основная новация электоральной кампании. Секретарь Центральной избирательной комиссии Беларуси обозначила и другие:

— Для простого избирателя существенных отличий нет, за исключением большего количества бюллетеней, которые будут предложены гражданам на участках в сельской местности. По сути, это выборы депутатского корпуса, и избирательная система была оптимизирована — мы экономим и свое время, и избирателя для организации и проведения выборов.

Елена Балдовская добавила, что в Избирательный кодекс внесены некоторые новые полномочия ЦИК: комиссия начала активнее взаимодействовать с электоратом, привлекать к избирательному праву молодежь, проводить разъяснительную работу о выборах, их важности для каждого гражданина.

— Что касается новшеств в процессуальных моментах, то они больше касаются организаторов выборов, а не избирателей. На участках для голосования будут созданы оптимальные условия для того, чтобы избирателю было все понятно, доступно и удобно, — резюмировала секретарь ЦИК Беларуси.

Подготовила Юлия СТАТКЕВИЧ

statkevich@sb.by